

又是车撞人，又是恐袭，又是欧洲

西班牙巴塞罗那恐袭伤亡过百，反恐难题待解



西班牙巴塞罗那17日下午发生汽车撞人恐袭事件，已造成13人丧生、超过100人受伤。截至当地时间18日上午，3名嫌疑人被捕。极端组织“伊斯兰国”宣称制造这起袭击。随着“伊斯兰国”在伊拉克和叙利亚的老巢已经或即将被摧毁，该组织可能会为了报复和转移力量而对欧洲发动更多恐袭。同时，欧洲自身的经济和社会问题也为恐怖主义蔓延提供了土壤。

西班牙13年来最重恐袭

袭击发生在西班牙加泰罗尼亚自治区首府巴塞罗那市中心的兰布拉斯步行街。当地时间17日16时50分左右（北京时间22时50分），一辆白色厢式货车突然高速冲撞行人。这起事件已造成至少13人丧生、超过100人受伤，其中15人伤势较重，死亡人数可能进一步上升。西班牙民防局说，死伤人员来自20多个国家和地区。其中，2名台湾同胞受重伤，1名香港同胞受轻伤。这是西班牙自2004年马德里列车爆炸案以来发生的最严重恐袭。

数小时后，位于巴塞罗那以南100多公里处的海滨小镇坎布里尔斯，又发生一起汽车冲撞行人事件，导致6名平民和1名警察受伤。警方随后与一伙携带自杀爆炸装置的恐怖嫌疑人交火，打死4人，打伤1人。警方认为，这一事件可能与巴塞罗那恐袭有关。

恐袭发生数小时后，警方在自治区的里波尔镇和阿尔卡纳尔镇逮捕2名嫌疑人，其中一人是非洲裔西班牙人，另一名是摩洛哥人。不过，两人均不是司机，据悉司机行凶后弃车步行逃跑。警方调查显示，肇事货车是租赁而来。自治区内政部长福尔内18日透露，警方已逮捕第3名恐袭嫌疑人，眼下关押在里波尔镇。

目前，“伊斯兰国”已宣称实施了巴塞罗那恐袭，并称此举针对的就是参与美国领导的打击“伊斯兰国”国际联盟的国家。

内外因致欧洲恐袭频发

恐怖分子为何选择对西班牙下手？南京大学政府管理学院国际政治学副教授毛维佳说，这可能是因为法国、德国、英国此前都遭受过恐袭，提升了反恐警戒水平，而西班牙距上次遭恐袭已过去13年，对恐怖活动的防范相对较弱，使恐怖分子容易得手。而欧洲之所以成为车撞人式恐袭频发之地，专家认为这存在内外两方面因素。

法国前情报官员、反恐专家莫尼凯认为，恐怖组织在欧洲发



17日，在西班牙巴塞罗那，肇事车辆被拖离恐袭现场。 新华/法新

动大规模袭击的能力越来越弱，在各国加大力度打击“伊斯兰国”的背景下，个体或小团体恐怖行动猛增，这与“伊斯兰国”在叙利亚和伊拉克的节节退败有很大关系。法国恐怖主义分析中心主任布里萨尔也指出，“伊斯兰国”在军事上的溃败并不意味着恐怖主义威胁的消失。

与早期袭击者多由恐怖组织派出不同，如今越来越多的欧洲本土民众成为恐怖活动嫌疑人。他们当中有人曾赴伊拉克和叙利亚参加“圣战”，有人虽与恐怖组织没有直接联系，但通过互联网等途径受到极端思想“洗脑”。据欧洲国家安全部门掌握的情况，目前欧洲几个大国都有不少公民前往叙利亚、伊拉克等地，接受极端组织训练并为其作战，其中一些人已返回欧洲，安全部门很难掌握他们的全部行踪，由此埋下严重的安全隐患。

受金融危机影响，欧洲多国经济发展停滞、社会矛盾加剧。而难民潮进一步激化了社会矛盾，袭击者多是拥有移民背景的年轻人，教育和收入水平较低，一些人甚至敌视主流社会，为恐怖主义的蔓延提供了土壤。值得注意的现象是，尽管恐袭实施者可能事实上并不是“伊斯兰国”的成员，但“伊斯兰国”还是“认领”了这些袭击，由此产生的一个恶果是，制造并蔓延“恐惧症”，恶化不同族群之间的关系。

欧洲反恐要做的还很多

专家警告，鉴于部分群体极端化现象呈现明显增多之势，未来一段时期，欧洲乃至更大范围内，可能发生更多类似袭击。对此，各国应从改革反恐机制、遏制极端思想传播、加强国家间合作等方面入手应对。

比利时众议院安全委员会委员德万泰坦言，个体或小团伙袭击者犹如深潜在社会机体中的幽灵，难以侦测和防范，完全阻止此类袭击是难以完成的任务，只能多管齐下，努力将袭击发生的可能减少到最低程度。

德万泰认为，防范这类袭击发生，当务之急是要切断极端思想传播路径，加大对社交媒体的管控力度。此外，欧洲国家尤其应在情报互换、申根区边境控制方面强化合作，加大对非法移民和枪支走私打击力度。

瑞典安全与发展政策研究所所长施万通认为，欧洲国家应对个人自由进行更大力度的管控和约束，遏制极端思想蔓延。

中国国际问题研究院欧洲所所长崔洪建指出，欧洲反恐必须从技术和政治两个层面同时推进。欧洲各国宗教、文化和社会情况差异较大，政策不一，其内部边界又处于开放状态。在政治层面的问题得到解决之前，仅靠技术层面的措施难以有效应对恐袭。崔洪建说，欧洲现在给出的方案是在内部建设反恐联盟，对外减少干涉行动，这一方向是对的，但还不全面，还需要在社会融合上实现突破。

综合新华社消息

公告 弗州骚乱或成白宫政治转折点

位于济南历下区历山东路76号1号楼1单元305室房产，原产权人之一为李国顺，李国顺已经去世。该房产现遇征收拆迁。部分权利人已经就该房产的征收补偿权益提出主张。现正式公告通知，该房产的其他权利人，请于本公告发布后三日内到济南市历下区房屋征收服务中心持相关权利凭证主张权利，如逾期征收中心将对现主张权利的人员进行补偿安置，因此产生的后果征收中心不承担责任。

济南市历下区房屋征收服务中心
2017年8月19日

联系人：范科长
电话：13395417292

弗吉尼亚骚乱所反映的白人至上主义、新纳粹主义等极端思潮的抬头，可能成为美国当前政治的转折点。这起事件持续发酵，至少有三个趋势值得注意。

首先，这是近10年来美国发生的最恶劣的白人至上主义运动。在夏洛茨维尔的游行中，白人至上主义团体打出纳粹和三K党标识。尤为严重的是，三K党前成员公然脱下白袍，高举火炬，可谓触目惊心。

不仅如此，极具政治象征意义的林肯纪念堂遭涂鸦；另一个白人至上主义组织计划本周末在波士顿举行抗议集会……白人至上主义、新纳粹主义等极端

思潮有愈演愈烈之势。

这给美国社会和公众一个强烈信号，即这些极端团体正在伺机走向政治前台。

其次，骚乱后，特朗普总统摇摆的表态反映出白宫内部意见分化加剧，白官权斗激化。

白官新任幕僚长凯利和总统国家安全事务助理麦克马斯特被视为务实派，同白宫首席战略师班农意见相左，公开拒绝与班农为伍。骚乱后，共和党内部更多将矛头指向班农。

班农被认为是特朗普一系列政策的设计者和执行者。他个性强势，有着极端民粹主义及反建制思想，曾任极右翼媒体布赖

特巴特新闻网执行主席。而这家媒体在宣扬种族偏见等极端言论方面声名狼藉。

下一步，班农的去留，是评估特朗普政府今后政策走向的关键指标之一。

第三，共和党主流纷纷切割，触及现政权执政根基。

军官、高盛和富豪被称为本届政府三大执政支柱。而这些天来，随着美国制造业委员会和总统战略与政策论坛的解散，众多商界大企业CEO与特朗普分道扬镳。骚乱后，军人出身的麦克马斯特直称暴力事件为“恐怖主义”。另外，包括众议院议长瑞安等共和党主流建制派也纷纷态

度鲜明地谴责白人至上主义。

执政的主要支柱动摇，这意味着共和党主流人士普遍担心，亟须重视此次骚乱所反映出的极端思潮和极端行为，因其已触动美国社会的底线。

更深层次看，这场骚乱反映出当今美国正陷入严重的“身份政治”泥沼，而美国社会、公众、政党已不同程度地被“身份政治”绑架。

对工具化、极端化的“身份政治”风潮，是继续纵容还是紧急刹车，不仅是评估美国现政府价值取向的试金石，还可能成为美国今后政治走向的一个转折。

据新华社